

Професорові Володимирі Марковичу Пічі — 80 !



Володимирі Марковичу Пічі 26 квітня виповнюється 80 років. Сердечно поздоровляють Вас із Вашим славним ювілеєм Ваші колеги, аспіранти та студенти з кафедри соціології та соціальної роботи Національного університету “Львівська політехніка”! Важко переоцінити Вашу роль у становленні української соціології. Роль людини, яка професійно займається соціологією, дотична до серйозних соціологічних досліджень, причетна до популяризації соціологічних знань через написання підручників, посібників, збірок практичних завдань.

Покоління сучасних українських студентів, насамперед соціологів, вивчали і вивчатимуть соціологію „за Пічею”. Вважаємо, що це визнання і повага.

Науково-педагогічна кар’єра починалась із Львівського державного університету імені Івана Франка, де в 1963 році Володимир Маркович завершив своє навчання на історичному факультеті, а в 1969-му — аспірантуру. Кандидатська дисертація з філософії була захищена 1970 року в Ростовському державному університеті. Натомість, наукова кар’єра не зупинилась на захисті кандидатської дисертації. У 1992 році вже на теренах незалежної України Володимир Маркович захищає докторську дисертацію з соціології “Вільний час: тенденції і проблеми розвитку” в Інституті соціології Національної академії наук України. ВАК України видав йому перший диплом

доктора соціологічних наук, а через 10 років йому було присвоєне вчене звання професора.

Особистий внесок В.Пічі в українську соціологію полягає в розробленні теоретико-методологічних питань соціології вільного часу як часу свободи, вільної діяльності та вільного розвитку особистості, загальної класифікації витрат вільного часу, методів і техніки вивчення бюджетів вільного часу та його окремих витрат, визначення чинників, умов, шляхів підвищення рівня культури, раціонального використання вільного часу для розвитку особистості.

Його викладацька діяльність почалась на кафедрі філософії Тернопільського фінансово-економічного інституту у 1969 році. Від 1969-го до 1979-го працює асистентом, старшим викладачем, доцентом, завідувачем кафедри. Частина життя пройшла в Українській академії друкарства, де Володимир Маркович працював з 1979 року на посаді доцента, а в 1993-му був обраний професором кафедри суспільно-гуманітарних наук. Він уперше започаткував (1993) у Львові аспірантуру із соціології. З 2001 року В.Піча є членом величезного колективу, який називається “Львівська політехніка”. Він професор і, в певний період, завідувач кафедри соціології та соціальної роботи. Саме поєднання теоретичного запалу і практичної спрямованості соціологічних досліджень у сфері соціальної роботи надихнули професора Пічу на створення не тільки класичних підручників із соціології, а ще й низки публікацій, пов’язаних з інструментальною функцією соціологічної науки, покликаної допомагати людям врегульовувати соціальні проблеми в житті окремої людини і соціуму загалом. В його інтерпретації курси теорії та історії соціології, соціології вільного часу, соціології сім’ї та соціології освіти доносили український контекст не тільки до українських студентів, а й до студентів Люблінського Католицького університету ім. Іоанна Павла II, студентів Вищої школи ім. Б.Янського у Холмі, а також Вищої школи підприємництва та адміністрації в Любліні в Польщі.

Слід віддати належне Володимирові Марковичу як організатору української соціологічної спільноти. З 1999 до 2003 року він — член правління Соціологічної асоціації України, а до 2005 року очолював Львівське відділення САУ. Від 2003 року він є членом редакційної колегії українського наукового журналу “Соціальна психологія” (Київ), з 2009-го — наукового часопису “Психологія і суспільство” (м. Тернопіль), а з 2010-го — вісника “Філософські науки” (Львів). В.Піча є членом спеціалізованих рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій. Крім того, Володимир Маркович займається видавничою діяльністю, бо є шеф-редактором і головою науково-методичних рад таких видавництв, як “Каравела” (Київ), “Новий Світ — 2000” і “Магнолія 2006” (Львів). Упродовж останніх 15 років здійснив розроблення понад 80 видавничих проектів, наукове і загальне редагування 28 наукових і навчальних видань, які дістали позитивний відгук у численній аудиторії читачів — студентів, аспірантів, викладачів, науковців України.

Коло наукових інтересів Володимира Марковича є досить широким: соціологія вільного часу і дозвілля, соціологія сім’ї, соціологія політики і міжнародних відносин, політичний менеджмент. Він активно працює над

проблемами державного управління, організації виборів. Є автором понад 100 наукових та науково-методичних праць, в тому числі підручників, навчальних посібників і словників-довідників. Серед його соціологічних праць – “Ваш вільний час” (1988), “Культура вільного часу: філософсько-соціологічний аналіз” (1990), “Радість сімейного спілкування” (1991), “Соціологія політики” (1995), “З історії української соціологічної думки” (1995, співавтор), “Соціологія: курс лекцій” (1996, у співавтор.), підручник “Соціологія: загальний курс” (1999), “Хто є хто в західній та вітчизняній соціології” (1999, співавтор), “Соціологія: терміни, поняття, персоналії” (2003–2008, співавтор), “Соціологія культури” (2004, у співавтор.), “Основи соціального менеджменту: теоретичні положення та практичні механізми” (2007, у співавтор.), підручник “Соціологія” (2009–2010, у співавтор.), “Соціологія суїциду” (2012), “Все про соціальну роботу” (2013, у співавтор.). Серед його політологічних праць широке визнання здобули видання “Політичні партії в Україні. Словник-довідник” (1997, у співавтор.), “Політологія: терміни, поняття, персоналії, схеми, таблиці” (2001–2004), “Політологія: загальний курс” (1999–2008, у співавтор.), “Політологія: типові питання і відповіді” (2002–2006, 2008, у співавтор.), “Соціологія політики: Енциклопедичний словник” (2009, у співавтор.), “Сучасна політична лексика” (2015, у співавтор.), “Європейська Україна сьогодні: політика, економіка, культура” (2016, у співавтор.) та інші.

Володимир Маркович Піча є призером конкурсу Міжнародного фонду “Відродження” програми “Трансформація гуманітарної освіти в Україні”, почесним членом Соціологічної асоціації України, нагороджений грамотою Верховної Ради України “За заслуги перед українським народом” (2008).

Бажаємо Вам завжди бути таким же молодим, бадьорим і завзятим, якою на сьогодні є наша молода наука. Чистого Вам неба над головою, яскравого сонця, здоров'я і творчої наснаги.

*Колектив кафедри соціології та соціальної роботи
Національного університету “Львівська політехніка”*